KẾ HOẠCH BÀI DẠY
TIẾT 21. ÔN ĐỌC NHẠC: BÀI SỐ 3
THƯỜNG THỨC ÂM NHẠC: GIỚI THIỆU ĐÀN VI-Ô-LÔNG
NGHE NHẠC: MÙA XUÂN ƠI

I. Yêu cầu cần đạt
1. Kiến thức:
- Đọc đúng cao độ, trường độ bài đọc nhạc số 3.
- HS nhận biết được hình dáng, cấu tạo đàn vi-ô-lông.
- HS biết bài hát Mùa xuân ơi do nhạc sĩ Nguyễn Ngọc Thiện sáng tác.
2. Năng lực:
+ Năng lực đặc thù:
- Thể hiện được bài đọc nhạc số 3 theo kí hiệu bàn tay; đọc kết hợp vỗ tay theo phách; theo nhịp cùng với nhạc đệm.
- Phân biệt và nhận biết được âm sắc của đàn vi-ô-lông.
- Biết vận động theo nhịp điệu bài hát Mùa xuân ơi.
+ Năng lực chung: Có kỹ năng làm việc nhóm, tổ, cá nhân.
3. Phẩm chất:
- Yêu thích môn âm nhạc.
- Giáo dục học sinh yêu thiên nhiên, quê hương đất nước
II. Đồ dùng dạy – học:
- Nhạc cụ: Đàn, thanh phách, loa.
- Bài giảng ĐT.
III. Các hoạt động dạy - học chủ yếu:
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	1. Khởi động:    (2-3p)
*Mục tiêu: Giúp HS nhớ lại bài cũ, tạo sự hứng khởi để kết nối với nội dung bài mới.

	*Cách thực hiện:
- GV cho HS nghe lại giai điệu bài đọc nhạc số 3, hỏi HS đó là giai điệu của bài nào?
- GV nhận xét, giới thiệu ND tiết học, ghi bảng.

	
- Lắng nghe, trả lời.

- Nhắc lại tựa bài.

	2. Luyện tập – thực hành: 9-10’
Ôn đọc nhạc: Bài số 3
*Mục tiêu: Biết đọc đúng cao độ, trường độ bài đọc nhạc số 3. Thể hiện được bài đọc nhạc số 3 theo kí hiệu bàn tay; đọc kết hợp vỗ tay theo phách; đọc kết hợp gõ đệm theo nhịp cùng với nhạc đệm.

	*Cách thực hiện: 
- GV cho HS ôn bài đọc nhạc với nhạc đệm qua các hình thức: 
+ Đọc theo kí hiệu bàn tay.
+ Đọc kết hợp gõ đệm theo phách.
+ Đọc kết hợp gõ đệm theo nhịp.
+ Đọc kết hợp vận động.
- GV cho HS thực hiện theo các hình thức: nhóm, tổ, cá nhân,…
- GV NX, tuyên dương.
	
- HS thực hiện theo yêu cầu GV.




- Thực hiện.

- NX bạn.

	3. Hình thành kiến thức mới:  
a. Thường thức âm nhạc: Giới thiệu đàn vi-ô-lông:   8-9’
*Mục tiêu: HS nhận biết được hình dáng, cấu tạo, âm sắc đàn vi-ô-lông. 

	*Cách thực hiện: 
- GV giới thiệu vài nét cơ bản về đàn vi-ô-lông: hay còn được gọi là Vĩ cầm. Đàn gồm 5 bộ phận: Cần đàn, dây đàn, hộp đàn, ngựa đàn, cây vĩ.
- GV cho HS Xem hình ảnh hoặc video giới thiệu về đàn vi-ô-lông và 1 đoạn nhạc độc tấu vi-ô-lông
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- GV đặt câu hỏi:
+ Đàn Vi-ô-lông còn được gọi là gì? Đàn có mấy bộ phận?
+ Âm thanh của đàn vi-ô-lông như thế nào?
- GVNX.
- GV cho HS nghe biểu diễn đàn vi-ô-lông bài: Chúc mừng năm mới (Happy New Year) để giúp HS nhận biết rõ hơn về âm sắc của đàn vi-ô-lông.

	
- Theo dõi, lắng nghe, ghi nhớ.


- Theo dõi, lắng nghe, ghi nhớ.






- 3, 4 bạn trả lời.



- Lắng nghe.



	b. Nghe nhạc bài: Mùa xuân ơi  (9-10’)
*Mục tiêu: HS biết bài hát Mùa xuân ơi do nhạc sĩ Nguyễn Ngọc Thiện sáng tác.
Nghe và biết vận động theo nhịp điệu bài hát Mùa xuân ơi.

	*Cách thực hiện: 
- GV giới thiệu tên bài hát, tên tác giả:
+ Nguyễn Ngọc Thiện (sinh năm 1951) là một nhạc sĩ Việt Nam. Nhạc ông mang phong cách trẻ trung, nhẹ nhàng, trữ tình thường nói về tình yêu và tuổi trẻ. Ngoài ra, ông còn là một nhạc sĩ, được Nhà nước Việt Nam phong tặng danh hiệu "Thầy thuốc ưu tú" Các ca khúc thiếu nhi của ông Ơi cuộc sống mến thương, bông hồng tặng mẹ và cô...
+ Bài hát “Mùa xuân ơi” là một bài hát đã ghi lại cảm xúc vui sướng gập tràn khi mùa xuân về để mọi người cùng đón giao thừa ngày Tết và chúc cho nhau luôn bình an, an vui...
- Cho HS nghe bài hát lần1 (GV tự trình bày hoặc 
nghe qua mp3/ mp4).
- GV đặt câu hỏi gợi mở giúp HS cảm nhận rõ hơn về bài hát:
+ Em cảm nhận như thế nào khi nghe bài hát?
+ Khi nghe bài hát này, em nhớ tới điều gì?
- GV hướng dẫn cả lớp cùng đứng lên và vận động theo nhịp điệu của bài hát, cùng giao lưu để thể hiện biểu cảm qua động tác, nét mặt. Khuyến khích HS thể hiện cảm xúc theo mong muốn.
4. Củng cố:  2-3’
- GV hỏi ND tiết học.
- GD học sinh tình yêu quê hương, đất nước, gia đình.
- Đánh giá và tổng kết tiết học: GV khen ngợi và động viên HS tích cực học tập. 
	

- Theo dõi, lắng nghe, ghi nhớ.









- Lắng nghe, cảm nhận.

- 2 HS trả lời theo cảm nhận.


- Thực hiện.
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- Lắng nghe, ghi nhớ.
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